

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
14-й
№ 2 (23153)
Четверг
4 января
1945 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Выходит один раз в неделю

Цена 15 коп.

Больше удобрений на поля

По решению РК ВКП(б) и Райсовета январь месяц объявлен месячником по обору и вывозке удобрений на поля.

В передовых колхозах района, где поняли большое значение удобрений, как основного источника повышения урожайности, еще с осени начали заготовку и вывозку удобрений на поля. Передовые звенья, соревнуясь между собой, заготавливают птичий помет, золу. Перепревший навоз вывозят сразу на свои участки.

В колхозе „15 лет Октября“, Ивановского I сельсовета 1500 возов навоза вывезли на салазках на поля. Лучшие звенья Берляковой и Тарасовой занимаются заготовкой золы и птичьего помета. В Курлаковском колхозе „Красный кооператор“ вывезли 1000 возов навоза. Здесь за укладкой и хранением навоза следит выделенный колхозник. В колхозе „Новый труд“, Григоровского сельсовета вывезли 2300 возов навоза. План зимней вывозки удобрений выполнен полностью. Но несмотря на это, они продолжают сбор удобрений.

1100 возов навоза вывезено в нагованинском колхозе „15 лет Октября“.

Однако есть еще не мало колхозов, в которых плохо идет заготовка и вывозка удобрений. Эти колхозы по-настоящему не включились в месячник. К таким можно отнести колхоз им. Ворошилова, Ивановского сельсовета, „Красный борец“, Григоровского сельсовета, колхоз „Нива“, Карабатовского сельсовета. А в таких колхозах, как им. 8 марта, „Красная Заря“, Ивачевского сельсовета, совершенно не приступили даже к заготовке удобрений, не говоря уже о вывозке.

Руководители этих колхозов не учли печальных уроков прошлого года. Здесь из-за недооценки удобрений ежегодно снижается урожайность.

Нужно закончить с негодной практикой. Проходимый месячник должен быть массовым и дать хорошие результаты. Необходимо использовать все возможности. Полностью очистить от навоза все скотные дворы. На вывозке надо использовать крупно-рогатый скот. Организовать вывозку на салазках.

Дружно и организованно проведем месячник. Чем больше будет заготовлено удобрений, тем выше будет урожай. Этим поможем доблестной Красной Армии добить немецкую гадюгу.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 27 декабря 1944 г. по 2 января 1945 г.)

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника. Советские части форсировали восточный рукав Дуная, очистили от гитлеровцев остров, расположенный севернее Будапешта, и вошли в связь с нашими войсками, действующими на западном берегу Дуная. Таким образом, советские войска расчленили окруженную группировку противника на две части. Одна из них была загнана в горно-лесистый район в излучине Дуная, северо-западнее Будапешта, а другая — зажата в тиски в городе Будапеште. К 31 декабря наши войска завершили ликвидацию частей противника, окруженных в лесах северо-западнее Будапешта. По предварительным данным, советские части взяли в плен 5.390 немецких и венгерских солдат и офицеров, захватили 42 танка, 36 самоходных орудий, 34 орудия разных калибров, 55 бронетранспортеров, 782 автомашины, 18 тракторов и тягачей, 113 прицепов с военным имуществом, 68 мотоциклов, 14 паровозов, 5 железнодорожных эшелонов, 21 понтон и много другого военного имущества. Продолжая сжимать кольцо вокруг группировки противника в районе Будапешта, наши войска заняли в городе более 800 кварталов, захватив при этом много трофеев и пленных.

Юго-восточнее города Комарно, наши войска 2-го января отбивали

атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

В Чехословакии, северо-восточнее города Шахы, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, выбили противника из ряда населенных пунктов. Одновременно юго-западнее города Шахы советские части разгромили крупную группировку противника и очистили район между реками Ипель и Грон. При ликвидации вражеской группировки наши войска уничтожили 153 танка и самоходных орудия, 23 бронемашины, 84 бронетранспортера, 87 орудий разных калибров, 142 миномета, 243 пулемета и 250 автомашин. Противник потерял только убитыми 7.600 солдат и офицеров. Захвачено 54 танка и самоходных орудия, 17 бронетранспортеров, 62 орудия разных калибров, 40 минометов, 230 пулеметов, 8 паровозов, и 30 складов с боеприпасами. Взято в плен 7.550 немецких солдат и офицеров.

В районе города Лученец наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе селение Микушовце, расположенное в трех километрах южнее Лученца.

За время с 26-го декабря 1944 года по 1-е января 1945 года наши войска подбили и уничтожили 431 немецкий танк. В воздушных боях и отбомке зенитной артиллерии сбито 144 самолета противника.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О предоставлении амнистии лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности и добровольно возвратившимся на эти предприятия

В связи с тем, что за последнее время многие лица, самовольно ушедшие с предприятий военной промышленности, добровольно возвращаются на свои предприятия, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить амнистию лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности, а также с предприятий других отраслей промышленности, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Со-

вета СССР от 26 декабря 1941 года «Об ответственности рабочих и служащих предприятий военной промышленности за самовольный уход с предприятий», если они до издания настоящего Указа добровольно возвратились на эти предприятия.

2. Распространить действие настоящего Указа на лиц, самовольно ушедших с указанных в статье 1 предприятий, которые добровольно возвратятся на свои предприятия до 15 февраля 1945 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 30 декабря 1944 года.

Смотр художественной самодеятельности

По решению Исполкома Райсовета с 5 по 15 февраля в районе будет проходить смотр художественной самодеятельности.

В смотре должны принять участие драматические, хоровые и музыкальные коллективы, а также отдельные исполнители: плясуны, певцы, музыканты, художники, вышивальщицы, резчики по дереву.

Для премирования лучших исполнителей, а также за индивидуальные работы, Райсоветом выделена премия в 10 тысяч рублей.

Председатель смотровой комиссии Лисова.



М. И. Калинин вручает орден „Мать-героиня“ и грамоту Президиума Верховного Совета Союза ССР о присвоении почетного звания „Мать-героиня“ Т. С. Бубчовой — работнице столовой Торфоснаба, Верхне-Пышминского района, Свердловской области.

Письмо с фронта

С новым годом, дорогие земляки

Ушел навсегда 1944 год. Этот год ознаменовался большими успехами на фронте и в тылу. Мы выполнили поставленную задачу. Полностью очистили нашу свящую родину от врага. Выполнению этой задачи помог наш тыл, идущий с нами рука об руку.

Теперь мы бьем фашистскую гадюку на его земле, не уйти им от карающей руки правосудия.

Наш великий вождь товарищ Сталин поставил перед нами зада-

чу: „добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы“.

Эта задача будет выполнена. А Вы, мои дорогие земляки, чтобы помочь нам выполнить эту задачу, должны работать не покладая рук, не жалея сил. Дружно готовиться к весне.

Общими усилиями завоем желанную победу.

Ваш земляк, лейтенант —
И. И. Кучеров.

В два дня погасить задолженность

Много помогала наша МТС в этом году колхозам района. Во время весеннего сева, уборочной, полями заби, большую работу проделали тракторы и комбайны.

Передовые колхозы района досрочно рассчитались с государством по всем обязательным платежам, полностью уплатили всю натуроплату за работу МТС.

Но несмотря на то, что наступил новый год, у нас есть такие колхозы, руководители которых продолжают пренебрегать практикой зачисления государственной поставок. Эти колхозы до сих пор не рассчитались по натуроплате МТС.

Колхоз имени Парижской Коммуны (председатель Суеван) должен 37,01 центнера натуроплаты. Председатель Мословского колхоза

„6-ой съезд советов“ — Золотов до сих пор полностью не рассчитался с государством, только по натуроплате имеет задолженность 110 центнеров зерна. Не лучше положение и в Бурнык-вском колхозе (заместитель председателя Лазарева), они имеют задолженность 44,12 центнера.

Задолженность по натуроплате имеют колхоз имени Сталина, колхозы Рождественского сельсовета: „Борьба“, „Победа“, „Красное Знамя“, „Память 21 января“, колхоз „Нива“, Карабатовского сельсовета.

Такое положение нетерпимо. Необходимо в ближайшие 2 дня уплатить все недоимки по натуроплате за работу МТС.

И. Кальчицкая.

Наш опыт

В нашем колхозе имени Карла Маркса, мы применили опыт кормления овец дном ржаной соломой.

Ржаную солому, привезенную для подстилки, растилаем около овчарников и выпускаем овец. Они с большой жадностью набрасываются на солому, выбирают из нее колосья ржи, сорняки. После того, как овцы выберут из соломы все

питательное, последние загнаются в овчарник, а солома идет на подстилку всему скоту.

Кроме ржаной соломы овца получает 1,5 килограмма сена.

В результате правильного ухода и кормления, все стадо овец имеет выше среднюю упитанность.

Животновод Колесов.

Повысим продуктивность колхозного животноводства

Повышение удоя в условиях зимы

Зимнее кормление скота основывается главным образом на грубых и сочных кормах.

Во время стойлового содержания скота очень часто бывают перебои в кормлении, которые ведут за собой снижение удоев, восстановить которые бывает очень трудно, а иногда и невозможно.

Повышение продуктивности животных во многом зависит от того, как подготовлены корма к скармливанию.

Для повышения питательности кормов нужно солому, а особенно озимую, не скармливать так, как она поступает из-под молотилки, а предварительно ее измельчить и запарить. Также большое значение имеет уход за животными, ежедневные прогулки.

При повышении удоев очень важно также соблюдать гигиену помещений, для этого скотные дворы должны удовлетворять основным требованиям. Там должен быть чистый воздух, свет, который необходим для роста и укрепления костяка. Помещение должно быть сухое. Надо охранять животных от простуды и повреждений. Пить коров надо не менее 3-х раз комбайной водой.

Дойку коров надо производить не менее трех раз в сутки. Во время дойки в помещении должна быть полная тишина; шум отражается на животных, и они не отдают все молоко. Выдаивание производить до последней капли. Для того, чтобы полностью выдоить корову, необходимо, главное, чтобы в вымени было повышенное давление, которое создается при условии, если вымя на две трети заполнено молоком.

Для повышения давления в вымени, надо производить мытье и массажирование его перед дойкой.

Доение надо производить в определенные часы в соответствии с распорядком дня. После дойки необходимо вытирать сосны.

В повышении удоя коров большое значение имеет кормовой рацион, который должен состоять из разнообразных кормов, ибо разнообразный корм усваивается лучше, что очень важно для высокоудойных коров. В кормовую дачу должны входить грубые, сочные и сочные корма. Сочные корма повышают удой, а поэтому в зимний сезон в рацион должны входить обязательно силос и корнеплоды — молодогоны корма.

Раздачу кормов производить надо в таком порядке: сначала сочные корма (концентраты), потом сочные и в последнюю очередь грубые корма.

Кормление нужно производить по весу, для чего выделяется фуражир, который занимается исключительно взвешиванием и выдачей кормов.

Не мало влияет на продуктивность правильное кормление и содержание отелых коров. Некоторые работники животноводства не обращают внимания на стельных и сухостойных коров, считая, если корова не доится, то и нет нужды

ее хорошо кормить, ухаживать за ней, дают ей только грубые корма.

Такое кормление коров является одной из главных причин низких удоев. Корова после отела находится в очень ослабленном состоянии и ей приходится давать уменьшенный рацион, чтобы не вызвать расстройства пищеварения.

В период запуска в сухостой число доек в сутки постепенно сокращается. Сначала с трехкратной дойки переходят на двух, а потом и на однократную и совсем прекращают доение. В это время исключают из рациона сочные корма. После отела прибавка корма производится постепенно. В первое время после отела надо давать хорошее луговое сено и пить чистой теплой водой.

После отела основная задача — это быстрое приведение организма в норму. Поэтому увеличенные рационы производителя очень осторожно. В этот период решающую роль играет хорошая упитанность коровы, полученная при обильном кормлении в сухостойный период. Хорошо упитанная корова после отела начинает резко раздвигаться за счет накопленных сил. Не в коем случае нельзя кормить так, как кормили корову „Жемчужину“ в колхозе „Победа“. Ей спустя два дня после отела дали сразу 8 килограммов пареного овса, 2 килограмма посылки и отрубей.

Для повышения удоев в зимний период нужно особенно много уделять внимания раздой коров. На раздой поставить в первую очередь племенных первотелок и коров лучших по удою. Кормление при раздой производится так: дается прибавка корма в течение 2-3 дней, и если корова на полученную прибавку отвечает прибавкой удоя, то производится новая прибавка. Когда корова на последнюю полученную прибавку в течение 2-3 дней удоя не прибавляет, тогда установленная прибавка сразу же снимается, а изменяется рацион путем введения в него новых кормов. Однако, при переходе к точному кормлению по норме, в соответствии с фактическим удою, все время производится тщательное наблюдение за коровой.

При снижении удоя снова дается прибавка корма.

Перед работниками животноводства стоит большая задача — повысить удой коров. Для выполнения этой задачи необходимо установить контроль за уходом и содержанием животных до отела, а также после отела. Довести кормовую дачу сочных кормов после отела в третьей декаде до 40 килограммов в сутки, в рацион вводить силос, картофель, корнеплоды, давать жмых и отруби. Социалистическое соревнование между работниками животноводства помогает выполнять поставленную задачу.

Повысим удой коров, обеспечим Красную Армию продуктами животноводства.

Зоотехник А. Мажонич.

Раздой коров — основа повышения удоев

Папуловцы первыми начали раздой коров. Они уже добились неплохих результатов. Несмотря на тяжелые условия прошлой зимовки, раздой коров помог выполнить государственный план повышения продуктивности — надоть 1500 литров на фуражную корову.

Начальником управления животноводства Севера и Центра НКЗ РСФСР товарищем Петуховым поставлена задача перед всеми колхозами и Госплемрассадниками пивецкого скота — добиться наиболее высокой продуктивности коров, сто-процентного сохранения поголовья и особенно молодняка, рождения текущего года. Папуловцы вместе с раздой коров начали борьбу за выращивание стандартного племенного молодняка.

Постановлением СНК СССР 1-го ноября 1944 года, в целях улучшения и поднятия племенного дела, продажные цены на племенную молодняк значительно повышены. Установленный стандарт для записи в Государственную Племенную книгу по продуктивности является первым классом.

Для I класса установлена продуктивность за 300 дней надоя для первотелок — 2400 литров, при

жирности молока 3,7 процента. Второтелок — 2800 литров при жирности молока 3,7 процента. Трех и старше отелов — 3100 л. при жирности молока 3,7 процента.

За удой матери, полученной свыше стандарта, доплачивается колхозу или колхознику, выращившему племенного теленка за первую тысячу литров по 25 копеек за каждый литр, или 250 рублей за тысячу литров; за вторую тысячу — 50 копеек за каждый литр или 500 рублей; за третью тысячу — 1 руб за литр или 1000 рублей и за четвертую и выше тысячу по 1 рублю 50 копеек за каждый литр. Жирность молока также стимулируется. За 0,1 процент жира, полученного свыше стандарта 3,7 процента, оплачивается 200 рублей. Кроме всего этого, за каждый килограмм живого веса выплачивается в зависимости от кровности 1 килограмма от 3 рублей 90 копеек до 17 рублей и зачитывается мяса килограмм за килограмм живого веса.

Основной задачей колхозов и колхозников, входящих в зону Госплемрассадника, является выращивание высококачественного племенного молодняка на продажу для других колхозов, районов и областей.

Опыт моей работы

Четыре года я работаю дояркой. У меня в группе 13 коров. Из них три родоначальницы нашего стада: „Сменка“, „Катюшка“, „Белая“. Нетели от этих коров за 4 месяца до отела были переданы в мою группу для ремонта группы. Всех первотелок дочерей родоначальниц, я особо готовлю к отелу, а после отела их раздояваю. За месяц у меня отелилось 3 коровы. Наибольший удой сейчас имеют: „Белла“, которая за 60 дней дала 840 литров молока, „Кавана“ за 46 дней — 670 литров. Мое ошибочное мнение, что чем больше кормить корову, тем больше даст она молока, быстро опроверглось на деле. Коров перекармливать нельзя, надо постепенно вводить в рацион сочные корма и концентраты.

Нетелей я начинаю готовить с

первых дней поступления в группу (за 4 месяца до отела.) Нетель к отелу должна быть доведена до высшей упитанности. За 15-20 дней до отела, а коров за 8-10 дней, перевозку на одно хорошее сено. Концентрированные и сочные корма вывожу из рациона.

Правильный раздой зависит от нормального кормления коров, от правильного введения в рацион сочных кормов и концентратов.

Перед нами сейчас стоит задача — надоть от лучших коров за 3 смежных дня по 100 литров молока, от второтелок — 75 литров, не менее 60 литров от первотелок. За выполнение этой задачи я буду бороться и добьюсь.

Редькина Е. В.
доярка колхоза имени Карла Маркса, Кишиневского сельсовета

Конкурс на повышение удоев

Основные задачи колхозов Госплемрассадника сводятся к тому, чтобы в первую очередь на своих фермах развести породистый и высокопродуктивный скот и в то же время продавать колхозам своего района и районов других областей породистый молодняк.

В целях стимулирования раздоя, Госплемрассадник объявляет на I квартал 1945 года конкурс на повышение удоев и устанавливает три премии: I премия выдается доярке — 500 рублей, заводящей фермой — 400 рублей и колхозу I тонна концентратов. II премия — доярке 500 рублей, заводящей фермой 250 рублей, колхозу — 0,5 тонны концентратов. III премия — доярке 300 рублей, заводящей фермой — 200 рублей,

колхозу — 0,5 тонны концентратов.

Право на получение I премии имеют те доярки, заводящие фермами и колхозы, которые первыми добьются за три смежных дня от коров трех и старше те же не менее — 100 литров, от второтелок за те же дни не менее — 75 литров и от первотелок не менее — 60 литров молока.

Вторая и третья премии выдаются за те же показатели в порядке получения их.

Правом на получение премий пользуются работники всех колхозов В.-Муршинского и Княгининского районов и совхозов, во показатели по совхозам увеличиваются на 15 процентов.

Директор Госплемрассадника Волков.

Раздой коров — это основной фактор повышения продуктивности, а по продуктивности устанавливается и классность, которая играет особую роль.

Сейчас в ряде колхозов готовится к раздой коров. В Григорове — корова „Нежка“ (председатель колхоза Фролов и заводящий фермой Климашин), В-Колозовцах — корова „Субботка“ (председатель колхоза Малкин), Красненкой корова „Жемчужина“ (председатель колхоза Качасов) и другие. К сожалению, это только единицы. В Кишиневском колхозе преобразился раздой коров „Зебры“, „Беллы“ и других. В Городищах, в Кайтазоне, Гужове, Спирине и других колхозах еще не начинается раздой коров.

2500 литров на фуражную корову и сохранность всех 100-процентов молодняка — вот основная задача каждой племенной фермы и кандидата в племенную МТФ. Это действительно и будет нашей помощью флоту в деле быстрого окончания войны, и деле полного уничтожения фашизма.

Старший зоотехник ГИР
Г. Мосегин.

Повысим удой коров

Тяжелые кормовые условия стойлового периода 1943 — 1944 года резко снизили удой на фуражную корову. Несмотря на недостаток скота в прошлую зиму все же по группе коров, дояркой Грешинной И.И. за 11 месяцев надоя по 1900 литров молока на каждую фуражную корову Лучшая из ее группы корова „Жданка“ дала за четыре месяца 2350 литров, а наименьший суточный удой был 31,5 литра. Коровы „Зенитка“ за 5 месяцев первой лактации надояла 1800 литров. В остальных группах также получены высокие удои.

Кормление коров мы производим индивидуально с весу и по нормам, в зависимости от надоя молока.

Особое сейчас внимание обращено на воспитание молодняка от лучших племенных коров.

Коллектив работников МТФ нашего колхоза взял на себя обязательство добиться получения в 1945 году 2500 литров молока на фуражную корову. Сохранять весь мол дня. Добиться живого веса племенного молодняка стандарта первого класса. Вызываем всех работников МТФ, а также кандидатов в племенные МТФ, последовать нашему примеру.

Председатель колхоза памяти Розы Люксембург Бязнев.

Ответственный редактор

Б. И. ЦАЛКОВИЧ.